
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap XII. évfolyam 10. szám  2019. október
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Megtanultam megelégedni azzal, amit a sors 

számomra juttatott: az egészséget, a családomat 

és az Úristennek azt a sok-sok szépségét, amit 

az emberek nem tudnak elrontani és megcsúfolni,

s ami ingyen ajándékként jut minden embernek,

csak a szemét kell kinyitni a látásra, fülét 

a hallásra és lelkét a befogadásra.
Kós Károly
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Választottunk…
Október 13-án polgármestert, települési képviselôket, német és roma kisebbségi önkormányzat képviselôit választottunk és

szavaztunk a Fejér Megyei Közgyûlés összetételére.

A választás eredménye
A névjegyzékben lévô választópolgárok száma: 3473 fô
Szavazóként megjelent: 2126 fô (61,2%)
Érvénytelen szavazatok száma: 115 db

Polgármester választás eredménye szavazókörönként

Képviselôválasztás eredménye szavazókörönként

Fejér megyei közgyûlés
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Német nemzetiségi önkormányzati képviselô választás eredménye:
Névjegyzékben szereplô választópolgárok száma: 85 fô
Beérkezett szavazatok száma: 68 db (80%), érvényes: 64 db, 
érvénytelen: 4 db.
A képviselô választás eredménye:
Fehér Margit 55 szavazat,
Palotai Zsuzsanna 51 szavazat,
Bartha Ferencné 45 szavazat,
Szabó Barnabás Györgyné 20 szavazat,
Nagy Antalné 13 szavazat.

Köszönjük a bizalmat!
Az Etyeki Német Nemzetiségi Önkormányzat 2019. október 24-én tartotta alakuló ülését. Választóink jóvoltából az önkor-

mányzat tagjai: Fehér Margit, Bartha Ferencné és Palotai Zsuzsanna. Nagyon köszönjük mindenkinek, aki részt vett a választá-
son, és ezzel lehetôvé tette, hogy Etyeken továbbra is mûködhessen a német nemzetiség képviselete.

Ahogy eddig is, ezután is fontos feladatunknak tartjuk a hagyományok, a német nyelv ápolását, a nemzetiségi kultúra meg-
ôrzését, terjesztését, a népviseletek, régi használati tárgyak gyûjtését, az ének-, zene- és tánckultúra továbbadását.

Szoros együttmûködésben dolgozunk az Etyeki Németek Egyesületével. Ezúton mondunk köszönetet az egyesület tagjai-
nak az elôzô ciklusban végzett sok-sok önkéntes munkáért, az ô segítségükkel tudjuk megvalósítani évi rendszeres programja-
inkat, valamint tudunk részt venni a faluban szervezett rendezvényeken. 

Köszönetet mondunk a Rosmarin kórus tagjainak is, akik szorgalmas munkájukkal, „csupa szív” hozzáállásukkal vidám han-
gulatot teremtenek az összejöveteleken. Emellett az összegyûjtött népdalkincset változatosan, sokszor etyeki német dialektus-
ban (Mundart) adják elô, mindehhez vidámságot, barátságot, az összetartozás érzését társítva.

Az Etyeki Német Nemzetiségi Önkormányzat eddig is jó kapcsolatot ápolt az etyeki általános iskolával és az óvodával. Cé-
lunk, hogy ezután is minden támogatást megadjunk ezen intézményeknek a német hagyományok és nyelv ápolása terén, vala-
mint ezek népszerûsítésében a gyermekek között.

Nagy örömmel és elôremutató tervekkel kezdjük el a munkát, amelyre
bizalmat szavaztak nekünk. 

Szeretettel várjuk a falu apraját és nagyját a német nemzetiségi rendez-
vényekre!

Roma nemzetiségi önkormányzati képviselô választás eredménye:
Névjegyzékben szereplô választópolgárok száma: 57 fô
Beérkezett szavazatok száma: 44 db (77%), érvényes: 44 db 
A képviselô választás eredménye (a kisebbségi önkormányzat tagjai):
Rostás Mónika 43 szavazat,
Rostás János 40 szavazat,
Rostás János 38 szavazat.

A megválasztott képviselô-testület: dr. Valastyán Pál, Visontai Erika, Rujp Zsuzsa, Ágoston Erzsébet, 
Zólyomi Tamás polgármester, dr. Bálint Attila, Debreceni Csaba
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Tisztelt Ebtartók! 
Az állatok védelmérôl és kíméletérôl szóló 1998.évi

XXVIII. törvény elrendeli, hogy a települési önkormányzat
ebrendészeti feladatainak ellátása érdekében, illetve a ve-
szettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira való te-
kintettel háromévente legalább egy alkalommal ebössze-
írást végezzen. Ezért felhívjuk a figyelmüket arra, hogy
Etyek Nagyközség Önkormányzata 2019. november
15. és december 15. között ebösszeírást végez.

Az ehhez szükséges adatlap átvehetô a Polgármesteri
Hivatal Ügyfélszolgálatán, ill. letölthetô a hivatal honlap-
járól is (www.webetyek.hu).

Minden egyes kutyáról külön adatlapot kell kitölteni,
amit a megadott határidôig kell eljuttatni postán vagy sze-
mélyesen az Etyeki Polgármesteri Hivatalba (2091 Etyek,
Körpince köz 4.) címre. 

Amennyiben az ebtulajdonos vagy ebtartó a kötele-
zôen elôírt adatszolgáltatást nem, vagy nem a jogsza-
bályban elôírtaknak megfelelôen teljesíti, illetve meg-
tagadja, állatvédelmi bírsággal sújtható. A bírság legki-
sebb összege 30.000 Ft.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a négy hónaposnál idôsebb
kutya csak transzponderrel (mikrocsip) megjelölve tartha-
tó. Amennyiben az ebtartó a törvényben elôírt ezen köte-
lezettségének nem tesz eleget, akkor 45.000 Ft állatvédel-
mi bírsággal sújtható. Saját és kedvencük épsége, egészsé-
ge érdekében fontos a veszettség elleni védôoltás is, amit
évente kell beadatni a kutyának. 

Együttmûködésüket köszönöm! 
Dr. Ivanyik Andrea jegyzô 
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1956 üzenete
1956. október 23-a az a dátum, amit évtizedekig nem lehetett fel-

emlegetni. A forradalom, ami az orosz tankok beavatkozása nélkül bi-
zony rést ütött volna a szocializmus bástyáján. Az október 23-i ese-
ményeket szinte mindenki ismeri, a Mûegyetemrôl induló tüntetést,
a beszédet a Bem szobornál, a Sztálin szobor ledöntését. És ismerjük
a forradalom végét is. Az orosz tankok elleni elkeseredett küzdelmet,
az azt követô megtorlást. De mi vezetett a forradalomhoz? Mi kellett
ahhoz az elkeseredéshez, hogy fiatal egyetemisták molotov koktélok-
kal vegyék fel a harcot a harckocsik ellen?

Nézzük meg az elôzményeket, ’56 elôzményeit. A történet –
bár ezen vitáznak történészek – 1947-ben kezdôdött. Az akkori vá-
lasztási rendszerben megjelent a csalás. Módosították a választási
törvényt, ekkor jelent meg az úgynevezett kék cédulás választás. Ez
annyit jelentett, hogy egy hamisított választási jegyzékkel felszerel-
ve, teherautóval hordták a párthíveket a választási körzetekbe és
azok több helyen is leadták a szavazatikat. A csalás nem volt elég a
választási gyôzelemhez, de megfélemlítés, erôszak és minden jogala-
pot nélkülözô rendôrségi és bírósági eljárások elérték azt, hogy az
oroszok és a kommunisták által nem preferált pártok eltûnjenek.
Egy párt maradt, és akinek ez nem tetszett, vagy ne adj’ isten fellé-
pett ellene, azt tönkretették, börtönbe zárták, vagy megölték. A párt
(ekkor már a Magyar Dolgozók Pártja) az egész országban átvette
a hatalmat. A párt élén egy ember állt, akinek a szavát nem lehetett
megkérdôjelezni. Aki körül kiépült a tévedhetetlenség mítosza és az
a kép, hogy amíg ô irányítja az országot, itt semmi baj nem történ-
het. A nép meg lesz védve minden külsô és belsô ellenségtôl, ha van
ilyen ellenség, ha nincs. Ez az ember egy erôszakos, az oroszok ál-
tal támogatott, gyáva alak volt. Úgy hívták, Rákosi Mátyás. Mi jött
ez után?  A vagyongyûjtés. Mivel a párt gyakorlatilag azonos volt az
állammal, megindult az államosítás. Így az állam nevében elkobzott
vagyonnal immár a kijelölt pártfunkcionáriusok rendelkezhettek.
Így lettek a szakemberek helyett hozzá nem értô, de a párthoz hûsé-
ges proletárokból gyárigazgatók, üzemvezetôk, erdészek vagy me-
zôgazdasági vezetôk. Persze nem végleg. Az elsô megingásra a párt-
embert leváltották és másik pártembert állítottak a helyére. Egy kéz-
be került a vagyon és a hatalom. És zengtek az értelmetlen jelsza-
vak. Harcoltunk a békéért. Harcoltunk az imperializmus ellen, bár
nem tudtuk mi az.  Rettegtünk, hogy a nyugati hatalmak ránk tá-
madnak. És természetesen a magyar gazdaság soha nem teljesített
jobban, mint akkor. Már a jelszavakban és a plakátokon, mert
egyébként gyapotot termeltünk és a vas és acél országa
akartunk lenni. Mindeközben az emberek hétköznapjait
átjárta a félelem. Hiszen aki nem a központilag elfogadott
szlogeneket szajkózta, arra hamar rásütötték az árulás bé-
lyegét. A magyarok többsége dermedten állt. Egyszerûen
nem hitték el, hogy ez tényleg lehetséges. Nem hitték el,
hogy két háború után, Kun Béla vörös terrorja után jön
egy rezsim, ami mindent lerombol és mindenkit megnyo-
morít.

Volt azonban néhány dolog, ami megingatta ezt az
egyszemélyes vezetésû, egypárti rendszert. Az egyik ilyen
elem, hogy folyamatosan szükség volt egy kitalált belsô
ellenségre. Hol a gazdák, vagy ahogy akkoriban nevezték
a kulákság, hol az értelmiség, hol a kisiparosok. De bárki-
re rámondhatták, hogy a régi rendszer híve. Vagyis meg-
jelent egy társadalmi szintû gyûlöletkeltés. A második,
eleinte hatékony, de végül a bukáshoz vezetô elem az
ÁVO: az államvédelmi hatóság és annak besúgó hálózata.
Mindenkit figyeltek, mindenkirôl jelentést írtak. Senki
nem bízott senkiben. De ezek a besúgók soha nem túl
okos emberek. Hamar kiderült, hogy ki a „tégla”. És
megkezdôdött az országos társasjáték, hogyan verjük át

ôket, és egy idô után nem volt túl hatékony a hálózat, de megma-
radt a teljes bizalmatlanság egymás és a vezetôk felé. A falusi tanács-
elnök ugyanúgy rettegett, mint a megyei párttitkár, hogy az „elvtár-
sak föntrôl” mikor vonják meg a bizalmukat és kérnek számon tel-
jesíthetetlen feladatokat. A kevés, párthoz és vezetôhöz hûséges em-
ber még elhitte, hogy ô számít. Az egyre fogyó, még betölthetô po-
zíció arra sarkallta a pártkatonákat, hogy egymást tegyék tönkre,
mert így talán még lehet belôlük valaki. A párt hívei nem bíztak egy-
másban és egymást jelentgették fel. Az ország vezetôi nem bíztak az
lakosságban. A lakosság gyûlölte a mûveletlen és semmihez nem ér-
tô, hatalmaskodó vezetôket. 1956. október 23-án az egyetemisták
kezdeményezése órák alatt nemzeti felkeléssé nôtt és elsöpörte a
párt és a kormány hatalmát. A nemzet órák alatt egységessé vált.
Senki nem hitte el, hogy ez lehetséges. A pártvezetôk menekültek,
a helyi pártaktivistákat a lakosság számoltatta el. Helyenként meg is
ölték ôket. A nemzet – ki kell, hogy mondjuk – bosszút állt. A töb-
bit tudjuk. Jött az orosz hadsereg és leverte a forradalmat. Mögöt-
tük visszatértek az elvtársak és megkezdôdött a gyilkolás. És meg-
maradt ’56 emléke. ’56 harcosainak emléke, akikre most ünnepsé-
gekkel és koszorúzással emlékezünk. Ezek a „srácok” nem a koszo-
rúkért haltak meg. Azért harcoltak, hogy ne egy Oroszországból
irányított aktuális „Rákosi” legyen élet és halál ura. Ne pártfunkcio-
náriusok mondják meg, hogy ki mit gondolhat vagy mondhat. Ma-
gyarországon 1956 óta arról lehet tudni, hogy egy aktuális hatalom
mennyire áll stabilan, hogy október 23-án ki mernek-e állni a veze-
tôk a tömeg elé. 1956 üzenete nem változik. A magyaroknak egy-
szer – kiszámíthatatlan okból – elege lesz az arrogáns és erôszakos
hatalomból és fellázad ellene.                          dr. Valastyán Pál

Október 23-án a
könyv tárban megtartott
megemlékezésen Zólyomi
Tamás polgármester
mondta el gondolatait a
forradalom eseményeirôl,
az általános iskolások és a
versmondó kör tagjai ün-
nepi mûsort adtak, majd
a résztvevôk átvonultak a
Hôsök terére, ahol ko-
szorút helyeztek el az
1956-os hôsök tiszteleté-
re állított kopjafánál. A
megemlékezés végén ün-
nepi ebéddel várták az
ünneplôket a nemrég fel-
újított Kitelepítettek Ma-
gyarországi Emlékházába
az Óvoda utcában. 
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Általános iskola
Alsó tagozatos iskolai hírek 
Színes és eseményekben gazdag hónap van mögöttünk,

íme, idôrendi sorrendben a történések:
Október 4-én, Az állatok világnapja alkalmából, rajzpályá-

zattal hívtuk fel a figyelmet az állatok védelmére. Sok rajz ér-
kezett, a következô gyerekek lettek helyezettek:

1-2. osztály:
I. Szövényi Hajna 2.a – II. Heiszler Domonkos 2.a – III.

Kovács-Szabó Eszter 2.a
3-4.osztály:
I. Margitai Anna 3.a – II. Kerényi Katalin, Ötömösi

Ajsa 4. a – III. Pásztor Zsófi 4.b – A Lebics lányok különdíjat
kaptak.

Október 6-án, iskolai megemlékezésen vettünk részt.
Október 9-én a színházbérletesek az idei elsô színházi elôa-

dáson vettek részt. Tatabányán a Jászai Mari Színházban „A
császár új ruhája” címû darabot nézték meg (képünkön).

Október 11-én iskolánkat 4 csapat képviselte a Biatorbá-
gyon megrendezett Bolyai matematika csapatversenyen.

18. helyen végzett a 3.a Számláz nevû csapata: Vanpée Li-
sette, Rádics Levente, Margitai Anna, Pázmándi Nóra.

22. helyezett lett a 3.b Szorgalmas hagymák csapata: Vitá-
lyos Luca, Young Nella, Fortágh-Csomor Kolos, Rádi Kristóf.

19. helyen végzett a 4.a Villámválasz csapata: Lebics Laura,
Zay Simon, Fodor Tamás, Gárel Dominik.

24. helyen végzett a 4. b Kis matematikusok csapata: Szûcs
Réka, Búzás Gréta, Pásztor Zsófi, Vakulya Ferenc.

Gratulálunk a csapatoknak, és köszönjük a felkészítô tanító
néniknek a munkájukat! 

Október 22-én, iskolai megemlékezésen vettünk részt. 
Október 24-én és 25-én iskolánkban szorgos kezek, mo-

solygós, vidám emberek kezdték meg a nagy átalakítást. A
munkában részt vettek a Fundamenta önkéntesei, a Szatyor
Egyesület nemzetközi önkéntesei, szülôk, nagyszülôk. Meg-
újult iskolánk bejárata, színesek lettek a falak, játékokkal lett
tele az iskola udvara, raklap bútorokkal gazdagodott a felsôsök
kedvenc helye. Az ôszi szünetben folytatódott a 4.b tantermé-
nek felújítása.  

Köszönjük mindenkinek a munkáját, aki részt vett a suli
színesebbé és hangulatosabbá tételében!

Petô Alíz

Szavalóverseny
November 5-én az általános iskola alsó tagozatos diákjai ré-

szére versmondó versenyt rendeztek. Mi, mint az Etyeki Vers-
mondó Kör Egyesület tagjai, örömmel fogadtuk, hogy a ko-
rábbi évek gyakorlatának megfelelôen megkerestek bennünket,
hogy vegyünk részt a zsûri munkájában. Két taggal delegáltuk
magunkat – Bodor-Molnár Bernadett és Vida János személyé-
ben, és értékes jutalmakkal járultunk hozzá a nyertesek díjazá-
sához.

Külön örömünkre szolgál, hogy együttmûködésünk révén
több fiatal került az iskolapadból egyesületünk tagjai közé, és
ezzel hozzájárult Etyek színvonalas kulturális életéhez.

A szavalóverseny eredményei:
1.osztály:
1. Tátrai Péter, 2. Végh Timót, 3. Geyer-Ehrenbert Gréta
Különdíjas: Máté Vince
2.osztály:
1. Berényi Gréta, 2. Tamás Richárd, 3. Pál Anna
Különdíjas: Nádas Emma
3.osztály:
1. Vanpée Lisette, 2. Palotai Viktória, 3. Kovács Dorottya és

Kácsor Kíra
4.osztály:
1. Buzás Gréta, 2. Balog Mira

Vida János
a versmondó kör elnöke
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Mûvészeti iskola
Idén a harmonika tanszak két növendékkel bôvült, így 7

kisgyerek tanul harmonikázni: Kattra Dorina, Tiszperger Mi-
lán, Potyók András, Kattra Zsombor, Kiss Levente és az újak:
Fábián Zsolt és Tóth Patrik.

Az iskola 4 db 40 basszusos, 2 db 80 basszusos, és 1 db
120 basszusos hangszerrel rendelkezett és mivel a 40-s hang-
szereket kinôtték a gyerekek, 3 db használható hangszer ma-
radt.

A KLIK egy paragrafusra hivatkozva nem akart segíteni,
miszerint a gyermekek 30%-ának szükséges hangszert biztosí-
tani és a fent leírtak szerint 7 db hangszerünk van...

Mivel a többi tanszakba kevesebb gyermek iratkozott be,
csak a harmonika tanszakban merült fel hangszerhiány.

Az Ismerôs Arcok zenekar jótékonysági koncertet tartott
Etyeken, a szervezô cég felajánlott 200.000 Ft-t, a helyszínen
adományként további 175.000 Ft-t gyûjtöttek össze, ezt ki-
egészítették 400.000 Ft-ra, amit a Fülemüle Alapítványnak
utaltak át, azzal a meghagyással, hogy mûvészeti tevékenység-
re költse el az alapítvány.

Bényei Tibor igazgató döntése alapján a harmonika tanszak
kapta meg az összeget, így 3 db hangszert sikerült vásárolni. A
vásárlásnál a harmonika tanszak vezetôje Micskó Béla és a diá-
kok közül három kisgyerek is részt vett.

Egy hangszerhiányunk merült fel, melyet a sajátomból köl-
csönzöm az iskolának. ezt a 2020-i évi hangszerbeszerzésbe
beletesszük. Így már minden növendéknek van hangszere.

Köszönjük a Fülemüle Alapítvány támogatását.
Kiss Balázs

Nefelejcs ovihírek
Az október hónap az iskolába készülô gyermekekrôl szólt.

A fejlesztôpedagógus egyenként mérte fel a gyermekek isme-
reteit, képességeit és készségeit. Az idei nevelési évben 64
gyermek válik tankötelessé. Tanköteles az a gyermek, aki
2020. augusztus 31-ig betölti a hatodik életévét. A fogadóó-
rák lehetôséget biztosítottak – és az elkövetkezô hónapokban
biztosítanak – arra, hogy A fejlesztôpedagógus a nagycsopor-
tos óvónôkkel karöltve beszámol a szülôknek a gyermekek elô -
menetelérôl.

Mi is az iskolaérettség?
Testi fejlettség: A gyermekek testi arányai megváltoznak,

megkezdôdik a fogváltás, a második alakváltozás beindul, álta-
lános jó erônlét jellemzi. A mozgások összerendezôdnek, ko-
ordinálódnak. A gyermek a mozgásvágyán képes uralkodni,
szabályozni. A térbeli irányokat alkalmazza térben és síkban
egyaránt. Rajzaiban minôségi változás következik be, az apró-
lékosság és az elrendezés területén.

Értelmi képességek: Elkezdôdött a szenzoros rendszerek in-
tegrációja, különbözô ingerek összekapcsolódása, nô a gyer-
mek emlékezetének terjedelme. Figyelme már 20-25 percig
fennáll. Biztos mennyiségfogalommal rendelkezik 10-es szám-
körön belül.

Érzelmi-akarati képességek: Egyik mutatója, hogy a gyer-
mek már várja az iskolát. A rábízott feladatokat elvégzi, a tevé-
kenységekben szívesen részt vesz, általában be is fejezi. Képes
kapcsolatokat teremteni felnôttekkel és gyermekekkel egya-
ránt. Hosszabb ideig képes lekötni magát rajzolással, finom-
motoros koordinációt igénylô tevékenység végzésével.

Szocializációs képességek: Képes együttmûködni és alkal-
mazkodni a társaihoz és a felnôttekhez. Kellô önbizalommal
rendelkezik, önértékelése formálódik. A közösségi szabályokat
ismeri és betartja.

Anyanyelvi képességek: Érthetôen, folyamatosan kommu-
nikál, gondolatait, érzelmeit mások számára érthetô formában
megfelelô tempóban és hangsúllyal tudja kifejezni. Minden
szófajt használ. Beszédhallása megfelelô, hallja a különbözô
fonémákat. Beszéde tiszta, érthetô.

Általános tájékozottság: Elemi ismeretekkel rendelkezik
önmagáról és a környezetérôl. Tudja nevét, lakcímét, szülei
foglalkozását. Felismeri a napszakokat, a gyalogos közlekedés
lényeges szabályait alkalmazza. Ismeri a viselkedés alapvetô
szabályait, magatartási formákat.

Nagycsoportos óvodapedagógusaink és fejlesztôpedagógu-
sunk a szülôkkel együttmûködve mindent megtesznek azért,
hogy tanköteles gyermekeink, egyéni képességeikhez mérten,
felkészüljenek az iskolai életre.
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Mert jónak lenni jó!
Történetünk nyáron kezdôdött, az iskola

mára híressé vált „Pártház” épületének felújí-
tásával. Akkor még elérhetetlennek tûnt, hogy
ôszre a gyerekek nem a méltatlan állapotú, pe-
nészes termekben fognak tanulni ôsszel, ezért
minden követ megmozgattunk, hogy elômoz-
dítsuk a változást. Megkerestük a Fundamen-
ta Gondoskodás Alapítványt is, hogy segítse-
nek a kialakult helyzet mielôbbi rendezésé-
ben. Pályázatunk sikerrel zárult, sôt… az
anyagi támogatás mellé a Fundamenta önkén-
tesei is felajánlották októberre, két teljes nap-
ra a munkaerejüket.

A pártházban lévô, nagyon égetô problé-
mákat a falubeli összefogásnak köszönhetôen
idôközben megoldottuk, azonban voltak és
vannak még bôven olyan feladatok az iskolá-
ban, mellyel a gyerekek és a pedagógusok
mindennapjait szebbé, könnyebbé tehetjük. 

A pályázatunkba azt írtuk, hogy ha nyerünk, reméljük,
hogy a hógolyóval lavinát indítunk el, mert nem állunk meg
itt, bevonjuk az etyekieket is. Ezért a jó hír kézhezvételét kö-
vetôen meghirdettük az Önkéntes napokat október 24-25-re,
és a lavina tényleg elindult! 

Az eredmény minden várakozásunkat felülmúlta. Több
mint 70 ember vett részt a karitatív munkában, a kicsiktôl az
idôsebb korosztályig, melynek eredménye a képeken látható,
illetve az iskolában is megtekinthetô. Ez a két nap maga volt a
csoda. Sokan jöttek úgy is, hogy nem jár gyermekük, unokájuk
ide, vagy éppen nem is helyiek. Látványos változást értünk el
ezzel a szuper csapattal, mindössze két nap alatt: barkácsoltunk
raklap bútorokat, kijavítottuk az egyik támfalat, mázoltunk
rengeteg korlátot és oszlopot, az udvaron új játékok lettek,
széket kárpitoztunk, asztallapokat cseréltünk, virágot ültet-
tünk, fejlesztô játékot ragasztottunk a folyosóra, megújult a
bejárat, és gyönyörû alkotásokkal szépültek a folyosók falai.

Azonban nem csak azoknak tartozunk köszönettel, akik ve-
lünk dolgoztak. A háttérben nagyon sokaktól kaptunk támo-
gatást, mely rendkívül változatos formákban mutatkozott meg.

Amikor már láttuk, hogy mennyire kinôtte magát a kezdemé-
nyezés, megkerestük a Fülemüle Alapítványt is, akik szintén
azonnal mellénk álltak. Az önkormányzat jóvoltából az óvodá-
ban ebédelhettünk mindkét nap, a könyvtár biztosította a szál-
lást, de a vacsora is összefogással valósult meg, mellé a helyi
borászok borkóstolóval készültek. Rengetegen hoztak süte-
ményt, üdítôt, szörpöt, volt akitôl virslit, volt akitôl virágokat
vagy raklapokat és murvát, vagy éppen reggelit, kávét, esetleg
pizzákat kaptunk. Az is sokat jelentett, hogy az anyagokat in-
gyen, illetve beszerzési áron biztosították számunkra. 

Etyek ereje ismét megmutatkozott, jó volt veletek! Nagyon
hálásak vagyunk mindenkinek, köszönjük még egyszer a sok-
sok segítséget! Reméljük, a gyerekek sokáig örömmel fogják
használni ezt az újjászületett mesebirodalmat. 

A munka azonban még mindig nem ért véget! Megmutat-
tuk mire vagyunk képesek együtt, megtapasztaltuk, hogy aki
adott, az még többet kapott vissza a gyerekektôl, a közösség-
tôl. Volt egy kislány, Virág, aki így reagált: „Tudtam, hogy egy-
szer szép lesz a mi iskolánk is!” Ezekért a szavakért, a ragyogó
gyermeki mosolyokért minden fáradtság megéri.

Legyen Virágnak igaza, ne hagyjuk ab-
ba! Folytatás következik, melyben ve-
gyünk minél többen részt!  A részletekkel
folyamatosan jelentkezünk.

Szülôi Szervezet
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Segítô Kéz
November a latin novem szóból származik, jelentése kilenc,

mert eredetileg ez volt a kilencedik hónap a római naptárban.
A népi kalendárium Szent András havának nevezi, Katalin nap-
jával véget ér a kisfarsang ideje, kezdôdik a karácsonyra való
készülôdés, advent idôszaka. 1-e Mindenszentek napja, 2-a
Halottak napja, 11-e Márton napja, ekkor kóstolták elôször az
újbort, 12-a a Szociális Munka napja, 30-a András napja, ek-
kor kezdôdtek vidéken a disznóvágások. 

Nappali ellátás-idôsek klubja
Október 8-án A Pappa Pia magyar romantikus, zenés vígjá-

tékot néztük meg a klubdélutánon.
15-én kemencés partyt tartottunk Iván Emike klubtagunk-

nál. A népes csapatunkkal nagyon finom kemencés lángost ké-
szítettünk és fogyasztottunk a napsütéses októberi délutánon.
Köszönjük a szívélyes vendéglátást.

22-én verôfényes ôszi napon hajóval kirándultunk Szent -
endrére. A finom ebéd elfogyasztása után megnéztük a Városi
Tömegközlekedési Múzeumot, az óvárosban sétálgattunk ahol
betértünk a Karácsonyi Múzeumba majd mindenki ifjúságát
felidézve a Retro Desing Múzeumban folytattuk utunkat. Vé-
gezetül finom fagyizással zártuk a napot.

29-én ôszi ajtó- és asztaldíszeket készítettünk népes kis csapa-
tunkkal. A szorgos kezek által szebbnél szebb csodák születtek.

Novemberi klubfoglalkozások
6-án „Tök jó” délután: Legyen tökös? Édesen vagy sósan? 
11-én Márton napi lámpás felvonulás. 14 órától lámpás ké-

szítés a Segítô Kézben, majd 15.45-kor csatlakozunk az óvoda
programjához, felvonulásához! Unokákat is nagy szeretettel
várunk!

19-én filmvetítés: A levélíró. (Miután egy fiatal lány egy rej-
télyes levelet kap úgy dönt ,hogy megkeresi a levél íróját. Ez az
„utazás” örökre megváltoztatja az életét...)

26-án névnapi köszöntések: Károly, Erzsébet, Emma, Ka-
talin, András

Decemberi klubfoglalkozások
3-án kirándulás a bécsi adventi vásárba, csatlakozva az Ori-

gó Travel utazási iroda járatához.
12-én karácsonyi ünnepség.
Névnapjukat decemberben ünneplô klubtagjainkat január-

ban köszöntjük! 

Család- és gyermekjóléti szolgálat
Szolgálatunk október 2-án, nyitott szakmai prevenciós

programot szervezett a jelzôrendszeri tagok, valamint a tele-
pülés lakossága számára. A „Gyermekek önbántalmazásának
felismerése, mit tehetünk szakemberként, szülôként, ho-
gyan beszélgessünk a gyerekkel szülôként, szakemberként”
témakörben Reményiné Csekeô Borbála, a Kék Vonal Gyer-

mekkrízis Alapítvány szakmai vezetôje, pszichológusa tartott
elôadást. Az alapítvány munkájának rövid bemutatatását köve-
tôen kihangsúlyozta, hogy a gyermek egészséges lelki fejlôdé-
sének alapja a gondoskodás, szeretet, figyelem és türelem.
Mindig szánjunk idôt gyermekeinkre, figyeljünk oda baráti
környezetére, viselkedésének megváltozására az internetezési
szokásaira. A problémákat ne becsüljük le, beszélgessünk a
gyermekkel, hallgassuk meg a nehézségeit. Szükség esetén ne
késlekedjünk szakember segítségét igénybe venni. Az alapít-
vány lelkisegély vonala éjjel-nappal elérhetô a 116-111-es
vonalon gyermekek, szülôk és szakemberek számára is. 

Október 2-a az Erôszakmentesség világnapja, a testi-lelki
egészségünk megôrzéséhez is kapcsolódik az erôszakmentes-
ség elve, mely a gyakorlatban azt jelenti, hogy a gondolataink,
szavaink és tetteink szintjén tudatosan létezünk, és fontos,
hogy kontrolláljuk azokat olyan módon, hogy ne okozzunk
bántódást másoknak. A fenti elvbôl kiindulva szeretnénk a he-
lyi általános iskolásokat egy pályázatra hívni. Az alsós osztá-
lyokban plakát pályázattal, a felsô tagozatosok esetében
fotó/videó mûvekkel várjuk az iskolások meglátásait az
erôszakmentes kommunikáció témakörében. A beérkezett
alkotások novemberben kerülnek elbírálásra.

Október 15-én munkatársaink részt vettek a Csendtôl a
Szóig – A Pannonhalmi Fôapátság és a Hintalovon Gyermek-
jogi Alapítvány iskolai gyermekbántalmazásról szóló közös
konferenciáján, ahol hazai és külföldi szakemberek találkoztak
annak érdekében, hogy közös erôfeszítéseket tegyenek, és állást
foglaljanak a biztonságos iskolák fontossága mellett. A gyere-
kekkel szembeni iskolai erôszakról és bántalmazásról tabuk nél-
kül beszélgettek, valódi megoldást keresve. A szimpózium zá-
rásaként dr. Gyurkó Szilvia összegezte mi szükséges egy jó
gyermekvédelmi szabályozáshoz: „Teljes átvilágításra van szük-
ség, muszáj mozgósítani a belsô erôforrásokat, és minden olyan
információt összegyûjteni, ami az adott iskola írott vagy íratlan
szabályait illeti, majd közösen feldolgozni mindent, kialakítani
egy új, átlátható szabályrendszert, ahol mindenki tudja, mi a
feladata ahhoz, hogy minden kellôképpen mûködhessen.” 

Elindítottunk hat lelkes, kiskamasz lánnyal a „Cuki
csapat” sütögetôs csoportunkat. A foglalkozások alatt kü-
lönbözô édességeket készítünk el közösen, apró, könnyen el-
sajátítható konyhai praktikákat is megtanulhatnak a lányok és
közben a csapatmunka gyümölcseként igazi finomságokat va-
rázsolnak az asztalra, melyet jóízûen, vidám hangulatban fo-
gyasztanak el. Ezúton is köszönjük Iván Zsoltné Emike és Udud
Sándorné Kati néni segítségét a finomságok elkészülésénél.

SKIC – Ifi Klub Halloween bulija „rémisztôen” jól si-
került, a tökfaragásé és a jó hangulaté volt a fôszerep.

Némethné Pájer Anna, Buzásné Fórián Erika, 
Egger Ilona, Turán Anita

SZOLGÁLTATÁSAINK
Horgoló- és kötô-suli: hétfônként 14 órától.
Idôsek átmozgató tornája: hétfôn és csütörtökön 9 órától.
Meridián torna: hétfôn és csütörtökön 8.30-9 óráig.
Internet használati lehetôség: ügyfélfogadási idôben.
Egészségmegôrzô felszerelések használati lehetôsége: vér nyomás mérés,
bioptron lámpa, masszírozó készülék, szoba kerékpár.
Adományok fogadása folyamatosan: ruha, játék, könyv, használati tárgyak.
Ruhabörze idôpontjai: november 8-án és 22-én 9 órától
Önkéntes munkavállalókat (középiskolás diákok, aktív korú, ellátásban ré sze -
sülôk) fogadunk, az önkéntes munkáról igazolást tud intézményünk kiállítani.
Weboldalunk új címe: www.segitokezetyek.hu

Egyéb ötleteikkel, javaslataikkal, kéréseikkel, kívánságaikkal forduljanak bi-
zalommal hozzánk! A foglalkozásokra, prog ramokra a klubtagok szállítása kérés
esetén megoldható!
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Október 18-19-én tartották az olaszországi Bergamoban a
World Cheese Awards versenyt, ahol a világ legjobb sajtjait
értékelték. Nem várt, ám örömteli meglepésként az Etyeki
Kecskesajt Manufaktúra fehér nemespenésszel érô lágysajtja el-
nyerte a Super Gold címet, így bekerült a világ 84 legjobb sajt-
ja közé. Az Etyeki Hófehér sajt fantázianévre keresztelt termék
még egy igen nagy elismeréssel gazdagodott, amikor megkap-
ta a Közép-kelet-Európa legjobb sajtja címet is. A 260 fôbôl ál-
ló, nemzetközi szakmai zsûri 42 ország 3804 sajtja közül, vak-
teszten választotta ki a legjobbakat. „A Word Cheese Awardsra
egy merészebb ízvilágú, tradicionális camembert jellegû sajtot ké-
szítettem. Elsôsorban a kíváncsiság vezetett minket, hogy mi a vé-
leménye a szakmai zsûrinek a sajtunkról, és vajon hova pozício-
nálhatja magát ma egy magyar sajtkészítô nemzetközi viszony-
latban?! Ôszintén meglepôdtem az eredményen, de nagyon nagy
öröm számomra, mert ezek a díjak azt is jelentik, hogy a magyar
kézmûves sajtkészítés, képes olyan termékeket létrehozni, melyek
felveszik a versenyt a komolyabb sajtkészítô múlttal rendelkezô or-
szágok sajtjaival.” – nyilatkozta Vidáné Kondor Oktávia, a sajt-
manufaktúra tulajdonosa. 

Az Etyeki Kecskesajt Manufaktúra egy igazi családi vállal-
kozás, egy házaspár szerelem projektje, akik 10 éve, a céges
mókuskerékbôl, és a monoton, irodában töltött hétköznapok-
ból kitekintve kerestek egy olyan elfoglaltságot, hivatást, amely
nyugalmat hozhat számukra és egészségesebb életre sarkallja
ôket. Kecsketenyésztésbe fogtak, aminek hozadékaként a tej
felhasználásával jött a sajtkészítés ötlete. „Eredeti jogász vég-
zettségemet hátrahagyva vettem át a sajtkészítés kihívásokkal te-
li, folyamatos tanulásra ösztönzô, de annál szebb feladatát. Mi-
vel életünk minden területén a tökéletességre törekszünk, nem
volt ez másként a sajtkészítéssel sem. Folyamatos képzések és kísér-
letek jellemezték az utunkat.” Sajtjaik titka a tiszta, teljes értékû
kecsketej. Ebbôl a természet adta kincsbôl nem vesznek el
semmit, és nem is adnak hozzá mást, csak ami a sajt létrejötté-
hez szükséges. Kecskéiket bio minôsítésû szénával etetik, ame-
lyet szintén maguk állítanak elô. Az adalékanyag mentes fûsze-
reket nagy gondossággal, ellenôrzött helyrôl szerzik be az íze-
sítéshez. „Vállalkozásunk a közelmúltban vette fel az Etyeki
Kecskesajt Manufaktúra nevet, de a sajtkészítés már tíz éve része
az életünknek. A férjemmel mindketten született Etyekiek va-
gyunk, így olyan nevet szerettünk volna, mellyel büszkén hirdet-

jük a szülôfalunkat, és emellett meg-
jelenik benne az a szándékunk, hogy a
modern minôségi sajtkészítést ötvöz-
zük a kézmûves tradíciókkal.”

Jelenleg grill sajtok, friss krémsaj-
tok, gomolyák, camembert jellegû
nemespenészes sajtok, illetve érlelt
sajtok találhatóak a kínálatukban,
amelyeket elsôsorban szállodáknak
és éttermeknek értékesítenek. Part-
nereik között olyan nagynevû szállo-
dák kaptak helyet, mint amilyen a
Hilton Budapest Hotel, az Inter-
Continental Hotel, vagy a Mercure
Budapest City Center. Etyeken je-
lenleg a Rókusfalvy Fogadóban és az
Etyeki Kúriában kóstolhatók a saj-
tok, de hamarosan szeretnék bôvíte-
ni ezt palettát is.

(Forrás: agrárszektor.hu) 

Advent az Etyeki Kúriában

November 30-án adventi készülôdéssel várja borkedvelô
látogatóit az Etyeki Kúria Borgazdaság. Kétféle workshopot
is szerveznek, a kreatívabb vendégek adventi koszorút, míg
az édességeket jobban kedvelôk szaloncukrot készíthetnek
(elôzetes bejelentkezés az etyek@etyekikuria.com e-mail cí-
men). Az est folyamán az Etyeken élô Mamikon Yengibari-
an szobrászmûvész kiállítás megnyitója során aktuális bora-
inkat és az Etyeki Kecskesajt Manufaktúra sajtjait kóstolhat-
ják a résztvevôk. 

Etyeki sajt a világ legjobbjai között
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Teremtsük újra a hagyományt…
Így indultunk. Hallottam már több alkalommal, hogy régen

milyen példátlanul dolgoztak össze az etyekiek. Éveken át – együtt
– rendbe tették a temetôt, a Hôsök terét, a Magyar-kút környékét.
Gazoltak, összeszedték a szemetet és az elhullatott leveleket. 

19 éve élünk Etyeken, ami az elsô pillanattól érezhetô volt,
hogy ez egy összetartó közösség. Az évek alatt ez többször is be-
bizonyosodott. Emlékszem, amikor beteg kisgyermek családja se-
gítésére fogott össze a falu. Nem is egyszer volt ilyen. Hálásan kö-
szönjük a sorsnak, hogy egy ennyire erôs és szerethetô közösség-
ben élhetünk itt! Akármerre jártam a közel 20 év alatt, mindig
büszke voltam Etyekre és pár év után már etyekinek vallottam ma-
gam én is. (Budapest XI. kerületbôl költöztünk ki Etyekre) 

Az elmúlt hetek történései után mindenki érezte, hogy megté-
pázódott a falu közössége. Óriási volt a szakadék szomszéd-szom-
széd és – sajnos – a családtagok között is. Sokat gondolkodtunk,
hogy mit csináljunk, amivel összehozzuk a közösséget, mi lenne
az, ami miatt mindenki félre tudja tenni sérelmeit s viszonylag ke-
vés szervezéssel megoldható. Akkor jött az ötlet, Tiszekker Kamil-
lától – a múltból merítve ihletet –, hogy csináljunk olyat, amivel
még a falunkért is teszünk! Együtt, közös munkával, közösen el-
töltött idôvel. Ahova el tudnak jönni a gyermekeink, unokáink,
ahol minden szorgos kéz segítségre van. 

Elôször a Hôsök terét szépítették meg a lakók, majd egy na-
gyot gondolt mindenki szeretett virágosa, Kamilla – itt kerültem
én a képbe –, hogy szervezzük meg a közösségi háló erejével, jus-
son el minél több emberhez a felhívás! Egy hetünk volt a szerve-
zésre, ami a végeredményt látva, bravúrosan sikerült! Még reggel
is azt találgattuk vajon hányan jönnek el, leszünk-e elegen, hisz a
munka adott, nem kis feladat. Mi sem hittünk a szemünknek! Ket-
tô elôtt érkeztünk és már egy szûk 10 fôs brigád szorgoskodott,
metszették a bokrokat! Onnantól kezdve pedig csak gyûltek az
emberek! Voltak, akik csak az utolsó egy órára értek oda, de mi-
lyen jól és jókor jött nekünk az a muníció! Nem lehetünk elég há-
lásak egymásnak, magunknak, hogy ilyen nagy összefogást tudtunk
véghez vinni, politikai ideológiától mentesen, boldogságban! 

Az egész eseményt végig a hihetetlen jókedv jellemezte! Kb. 70
fô vett részt a meghirdetett idôtartam folyamán, közöttük – büsz-
kén mondhatjuk el –,16 gyerek volt! (… és senki nem esett a víz-
be!) A folyamatosan érkezô, frissen sütött házi sütemények, ámu-
latba ejtettek mindenkit, a munka befejezéséhez az utolsók között
befutott palacsinták adták meg a végsô löketet! Külön köszönet
mindenkinek, aki így is hozzájárult a civil összefogáshoz! Fantasz-
tikus lakói vannak Etyeknek! Ezt eddig is tudtuk, de most együtt
átéltük és láttuk is! A Magyar-kutat és környéket megtisztítottuk a
szeméttôl, a vízbôl kiszedtük a szennyezôdéseket és az elhullatott
leveleket. 

Nagyon köszönjük, azoknak, akik nem tudtak itt lenni, de gon-
doltak ránk, szurkoltak nekünk. Köszönjük a pizza felajánlásokat
az Etyeki Pizzériának és a Pizza Della Mammának, a több karton
vizet és a sok péksüteményt az Etyeki PRIMA üzletnek. Még min-
dig érezzük azt a hatalmas energiát, amit szombaton együtt hoz-
tunk létre! A nagy sikeren felbuzdulva szeretnénk jelezni, hogy ta-
vasszal folytatjuk a faluszépítést! 

Ferenc Barbara, etyeki lakos

Etyeki futók sikerei Biatorbágyon
Szeptember 15-én tartották a Biatorbágyi Futónapot amelyen

több mint száz felnôtt és gyermek vett részt, köztük etyekiek.
Az 1 km-es távban Lebics Laura (U11), Lebics Orsolya (U13),

Nagy Kristóf (U11) és Máté Zalán (U13) elsô helyezést ért el. A
4,5 km-es távban Lebics Laura, Lebics Orsolya, Regôs Levente (U9)
elsô lett, Regôs Ábel (U13) hatodik helyen futott be a célba.

A szeptemberi futóversenyen felbuzdulva október 27-én részt
vettünk a Wadkanz csapat szervezésében lebonyolított 5,7 km-es
halloween-i futóversenyen. A táv jelentette a kisebb kihívást, mert
a futópálya az iharosi erdôben volt kijelölve, ráadásul a koromsö-
tétben, éjszaka  kellett teljesíteni a távot. De hogy mindenre fel le-
gyünk készülve ezért egy héttel elôtte mi próbáltuk egy gyalog tú-
ra keretében végig sétálni az útvonalat. Mit mondjak, már a 2. km
után azt gondoltuk, hogy ezt a futást inkább ki kéne hagyni (nap-
pal, térképpel a kezünkben sikerült eltévednünk, mi vár ránk majd
a sötétben). De a fiúkat nem lehetett lebeszélni róla. Így csak egy
opció maradt: a versenyen való indulás). 

Végül Ábel az igen elôkelô, 6. helyen futott be a célba (négy
felnôtt és egy 17 éves srác tudta megelôzni) és a dobogós hely is
csak 2 percre volt tôle. Úgyhogy ki is tûzte célul, hogy jövôre do-
bogós akar lenni. Hajrá Ábel!

Regôs Attila

Regôs Ábel és Levente Máté Zalán és Lebics Orsi
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Szezonvégi labdarúgó hírek
2019 is sikeres év volt az etyeki labdarúgás tekintetében, szak-

osztályunk a sportegyesületen belül a legtöbb sportolóval büszkél-
kedhet – az óvodás 4-5 éves korosztálytól 80 éves korig majdnem
száz fô focizik Etyeken.

A sikeres ovifoci programunk keretein belül a legkisebbek ré-
szére az etyeki óvodában, ill. iskolában tartunk foglalkozásokat.
Utánpótlás korosztályainkban az U7-tôl-U13-ig 30-35 gyermek
futballozik, edz heti rendszerességgel. Részt vesznek a Felcsúton
megrendezésre kerülô PFLA Bozsik program rendezvényein, a
korábbi évekhez hasonlóan jól szerepelnek, minden tornán van dí-
jazott játékosunk.

U14-es csapatunk 10-12 fôvel a Fejér megyei utánpótlás baj-
nokság északi csoportjában szerepel. Sajnos a tavalyi bajnoki 2. he-
lyezés megismétlésére idén nincs esély, jelenleg utolsó elôtti a csa-
patunk, de azon dolgozunk, hogy ismét sikeres legyen ez a kor-
osztály is. Nehéz a helyzetünk, hiszen az etyeki adottságok miatt
további utánpótlás korosztályokkal nem rendelkezünk, de az
U14-bôl kiöregedett utánpótláskorú játékosoknak egy megállapo-
dás keretében lehetôséget biztosítottunk, hogy Bicskén az NB III-
as utánpótlás bajnokságban, ill. Száron folytathassák a labdarúgást.
Célunk, hogy továbbra is edzésben és játékban legyenek és a ké-
sôbbiekben az etyeki labdarúgást tudják majd erôsíteni.

A felnôtt csapatnál komoly változás történt. A csapat edzôje
Ágoston Balázs „nyugdíjba vonult” (köszönjük eddigi munkáját és
segítségét), felkérésére korábbi játékosunk és utánpótlásedzônk,
Simon Péter visszatért Etyekre. Felnôtt csapatunk a Megyei III.
osztályban a 3. helyen végzett az ôszi szezonban. Az utolsó elôt-
ti meccsen az addigi listavezetô otthonában sikerült nyerni, így el-
mondható, hogy egybekovácsolódott, beérett a csapat, és a sikeres
folytatás lehetôsége biztosított. Komoly elôrelépés, hogy Simon
Péter edzônek bô 20-25 fôs keret áll rendelkezésére, folyamatos-
sá vált az edzéslátogatottság is, ami alapfeltétele a jó szereplésnek.

Aki a felnôtt csapatban már nem szeretne bajnoki szinten fut-
ballozni, annak lehetôsége nyílik, hogy csatlakozzon az „öregfi-
úk” csapatához, ahol a 15-20 fôs lelkes sportszeretô hetente egy-
szer játszik egymás között jó hangulatú meccseket. 

Ezúton is arra bíztatok mindenkit, hogy csatlakozzon hoz-
zánk, sportoljon velünk, vagy látogasson ki mérkôzéseinkre és
szurkoljon csapatainknak.

Bánszki Viktor, a labdarúgó szakosztály vezetôje

Játszva borozz!
Köszönjük, hogy sokan részt vettetek az Etyeki Borút

Egyesület játékán az Etyeki Szüreti Borangolón! 
A nyertesek a következôk:
Kiss Ágota jutalma: Fetzer Pince - Etyek Sauvignon blanc

2018
Urbán Attila jutalma: Nádas Bormûhely Chardonnay

Barrique 2017
Juhász Attila jutalma: Kattra Pincészet Pinot noir rozé

2018 
A borok mellé mindannyian egy palack Törley Casino Sec

pezsgôt is kaptak!

Tisztelt Etyekiek!
Szeretnénk megköszönni Önöknek, hogy ránk szavaztak. 
A képviselô-testületbe választott tagok a lakosság és tele-

pülés érdekeit szem elôtt tartva kitartó és konstruktív munká-
val kívánják Etyek további dinamikus fejlôdését segíteni.
Minden olyan kezdeményezést támogatni fogunk, amely a
település jövôjét szolgálja, törvényes és szabályos.

Köszönet illeti továbbá mindazokat, akik részt vettek a
közös munkában a csapat segítôjeként, tanácsadójaként,
HVB vagy SZSZB delegáltként. 

Szeretlek Etyek!
Garaguly Tibor, Ágoston Erzsébet, 

Danczinger Géza, Fehér Éva, Rujp Zsuzsa, 
dr. Valastyán Pál, Visontai Erika
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Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás 

– garanciával 
Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!

Gábor Emil (Etyek) 
Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gabor.emil.j@gmail.com

KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
Házi sütemények friss alapanyagokból

Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk
Etyek, Hôsök tere

Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 
szombaton és vasárnap 9-19 óráig.

Facebook:  cafemadele ineetyek

Cafe Madeleine

munkatársat keres azonnali kezdéssel.
Stabil munkahelyi háttér, jó hangulatú csapat.

Bérezés megegyezés szerint.

További információ: 
Radnai-Kiss Dorottya (Telefon: 06-70-453-2794)

A biatorbágyi Gizella Otthon 

ÁPOLÓ ÉS TAKARÍTÓ

Tel.: +36-20-3450-450 – info@zerolux.hu – www.zerolux.hu

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA
Redôny – szalagfüggöny – 
szúnyogháló – szerelés – 

karbantartás – javítás – szerviz

Bosszankodás helyett írjon vagy hívjon
és pár napon belül el is felejtheti a problémás redônyt!

Etyeki munkahely!
A Bacchus Bt. önkormányzatnál mûködô konyhájába 

szakácsnôt (esetleg konyhai kisegítôt) keres.

A munkahely január 1-tôl foglalható el, 
jelentkezni a +36-20/433-7951 telefonszámon lehet.

Az aneszteziológia világnapja
Október 16-a volt az Aneszteziológia Világnapja mely az

1848. október 16-án Bostonban végrehajtott elsô sikeres éter-
narkózisnak állít emléket. A Nemzeti Aneszteziológus Társasá-
gok Világszervezete kezdeményezésére 150 országban emlé-
keznek a jeles orvostörténeti eseményre.

Hazánkban a Pécsi Tudományegyetem Aneszteziológiai és
Intenzív Terápiás Intézete nyílt napot rendezett a lakosság ré-
szére, hogy megismerhessék az aneszteziológusok munkáját,
az általuk használt eszközöket, elôadásokat tartottak és mûtô-
látogatást is szerveztek. De miért is fontos megemlékezni errôl
az eseményrôl? Mi volt elôtte, és mi változott?

A 18. század közepéig a fájdalom volt a legnagyobb mûtét-
tel járó gyötrelem, mert mint azt Warren professzor elismerte
„sebészkésünk elválaszthatatlan a fájdalomtól”. Albert Schwe-
itzer 1931-ben pedig így fogalmazott: „a fájdalom a halálnál is
rettenetesebb úr”. Akkoriban az egyetlen gyógyulást jelentô
sebészkéstôl sokakat a fájdalmas szenvedés tartott vissza. Gya-
korta elôfordult, hogy nem a mûtét, hanem a fájdalom vagy az
attól való rettegés sokkoló hatása okozott halált.

Ezért óriási jelentôsége volt, hogy az elsô sikeres éternarkó-
zis után a beteg kijelentette, a mûtét alatt semmilyen fájdalmat
nem érzett. Ezzel megszületett a mûtéti fájdalomcsillapítás tu-
dománya, a fájdalommentes operálás lehetôsége pedig meg-
nyitotta a mûtétes gyógyítás sikeres korszakát. Ami elôtte volt,
az a tudatlanság, a kín és a sötétben való meddô tapogatózás
volt. (Néhány hónappal Boston után Szegeden is elvégezték az
elsô mûtéteket éter bódításban. A történelmi események izgal-
mas részletei az altatas.hu honlapon olvashatóak.)

Bostonban indult tehát az altatóorvoslás története, amely a
kezdeti mûtôbeli bódítás-fájdalomcsillapításból sokrétû, nél-

külözhetetlen tudománnyá vált. Ma már az „aneszteziológia és
intenzív terápia” dinamikusan fejlôdô, önálló orvosi szakterü-
let. Alapvetô feladata a fájdalommentesség biztosításán kívül,
az életfontosságú szervek mûködésének ellenôrzése és a kóros
állapotok kezelése mind a mûtéti érzéstelenítés, mind az inten-
zív terápia során.

Napjainkban a kórházi betegek 75-80 százaléka találkozik
az aneszteziológussal, vagy, azért, mert operálni kell, vagy a
betegség kritikussá válása esetén az intenzív osztályon gyógyít-
ják az aneszteziológus és intenzív terápiás szakemberek.

A tudomány a gyógyszeripar és a technikai fejlôdés lehetôvé
tette, hogy a páciens rossz élmény nélkül aludjon el, fájdalmat ne
érezzen, kellemesen és nyugodtan ébredjen, a korszerû készülé-
kek segítségével pedig az aneszteziológia biztonságossá vált.

A köztudatban azonban még ma is sok tévhit, rémtörténet
él, és van, aki retteg, hogy felébred mûtét közben, van, aki at-
tól fél, hogy a mûtét végén nem ébred fel. Napjainkban ezek a
hibák a személyre szabott narkózisvezetéssel, gondos ellenôr-
zés mellett nem szabad, hogy elôforduljanak.

Hogy mindez miként valósulhat meg, mi volt a fejlôdés
menete, legyen egy következô írás tárgya.

dr. Sugár István
aneszteziológus

Idén negyedik alkalommal szeretnénk meghívni 
a nyugdíjasokat, egyedülállókat és rászorultakat 

egy adventi halászlére, forralt borra vagy meleg teára 
2019. december 21-én délelôtt 11 órától a piactérre. 

A fôszervezô: 
Gábor Lángos és Pecsenyézô és a támogatók 
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Szeretettel várjuk kedves vevôinket 
H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Cipô javító mûhely nyitvatartása
kedden és csütörtökön: 16-18 óráig,
szombaton: 8-12 óráig. 
A hét többi napján zárva

Kiss Tibor-Etyek, Körpince köz 2. Tel: 06-70-597-3213

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

Életbiztosítás – lakásbiztosítás 
– gépjármû biztosítás 

vállalkozás biztosítás – utasbiztosítás

FUNDAMENTA – BEFEKTETÉSEK

Horváth Edina  Tel.:+36-30-311-0677
Iroda: Bia Center Üzletház fsz. Biatorbágy, Szabadság út 96.

Hulladékszállítás 2019-ben
Kommunális hulladék: minden héten csütörtökön reggel.
Szelektív gyûjtés (mûanyag, papír): nov. 18., dec. 16.
Zöldhulladék gyûjtés (matricával): nov. 11.                                                 

2 parcella Szürkebarát szakcsoport eladó a Szépvölgyben
Érdeklôdni: 06-30-280-2585

TEMETKEZÉSI ÜGYINTÉZÉS 
Biatorbágy, Nagy u. 38.
(református templom mellett)
Tel.: +36-30-217-9639

Bicske, Prohászka u. 4. 
(ügyintézô: Udvardiné Morvai Krisztina)
Tel.: +36-30-278-3283

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok! 
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

rSzi omház
Vágott és cserepes virágok – koszorúk

– ajándéktárgyak – kreatív kellékek
Szeretettel várom vásárlóimat! 

Magyar Andi

Etyek, Hôsök tere 1. 
Telefonszám: +36-30-756-1518
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KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

GLS Csomagpont. Feladás, 
átvétel! A 13-óráig leadott 
csomagokat a következô 

munkanapon kézbesítjük.

Etyeki autósbolt
Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 

Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 
Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 

Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.
E-mail: gulyasetyek@gmail.com

www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

Etyek, Hôsök tere 1. (Cafe Madeleine kávézó mellett)

KÚTGÉPÉSZET – SZIVATTYÚK 
értékesítése és telepítése

Nyitva: hétfô–péntek: 8-18 óráig, szombat: 8-13 óráig

Lot tózó  Lot tózó  

2019. október 23-án
03 óra 17 perckor

megszületett  
Mester Márk 

és Mester-Rebényi Katalin 
harmadik kislánya, 

Mester Zsuzsanna. 

Gratulálunk, sikerekben gazdag, békés családi életet  kívánunk!

Etyek Nagyközség Önkormányzata

Gólyahír

Állatorvos
Etyek, Kossuth L. u. 17.

Rendelési idô: 
hétfôn 17-19-ig
pénteken 17-19-ig
szombaton 13-15-ig

dr. Rozgits Károly

Telefon: +36-30-403-6233
E-mail: rozgits@gmail.com



dr. Ágh-Bíró Zoltán
szájsebész szakorvos

• implantáció
• bölcsességfog eltávolítás
• szájsebészeti mûtétek
Telefon: 
+36-30-347-1952

dr. Balla Ágnes
fogorvos

• fogpótlás
• konzerváló fogászat
• fogfehérítés
Telefon: 
+36-30-260-1681

Biatorbágy, Ady Endre u. 7.

www.biadent.hu


